

Πληροφορίες χώρας Ελλάδα



Κύρια ευρήματα

Η συζήτηση αναφορικά με τις ειδησεογραφικές ερήμους δεν υφίσταται στην Ελλάδα. Ωστόσο, υπάρχει μια ευρύτερη ανησυχία σχετικά με τη **βιωσιμότητα των τοπικών μέσων ενημέρωσης και τις συνθήκες που αφορούν στην ασφάλεια των τοπικών δημοσιογράφων.**

Οι ειδησεογραφικές έρημοι δεν συμπίπτουν απαραίτητα με τις λιγότερο ανεπτυγμένες οικονομικά περιοχές. Εξαιρέση αποτελούν τα νησιά **Σάμος** και **Χίος**, τα οποία έχουν χαρακτηριστεί ως ειδησεογραφικές έρημοι λόγω της απουσίας ημερήσιων εφημερίδων. Η **Ήπειρος**, η τρίτη πιο φτωχή περιοχή στην Ελλάδα, αποτελεί επίσης μία ειδησεογραφική έρημο. Τέλος, στην ίδια κατηγορία μπορεί να ενταχθεί και η **Θεσπρωτία**, όπου λειτουργεί μόνο ένας ενημερωτικός ραδιοφωνικός σταθμός.

Ύφεση στην αγορά

Σύμφωνα με τα στοιχεία από το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ), τα τελευταία πέντε χρόνια ήταν οικονομικά καταστροφικά για τα τοπικά μέσα ενημέρωσης:



10 τοπικοί τηλεοπτικοί σταθμοί έκλεισαν τα τελευταία πέντε χρόνια



13 ραδιοφωνικοί σταθμοί σταμάτησαν τη λειτουργία τους το 2021

Πολιτικές παρεμβάσεις

Το Σύνταγμα της Ελλάδας απαγορεύει στα μεμονωμένα μέλη της Βουλής και του Ευρωκοινοβουλίου να κατέχουν άμεσα ορισμένους τύπους μέσων ενημέρωσης.



Ωστόσο, η εγχώρια νομοθεσία δεν περιέχει περιορισμούς για την άμεση ιδιοκτησία μέσω ενημέρωσης από πολιτικά κόμματα, ούτε διατάξεις οι οποίες να περιορίζουν τον έμμεσο έλεγχο.



Επιδότησεις για τα μέσα ενημέρωσης στην Ελλάδα

Για πολλά χρόνια δεν υπήρχαν άμεσες κρατικές επιδοτήσεις για τα μέσα ενημέρωσης. Το **2020 εισήχθησαν άμεσες κρατικές επιδοτήσεις για τα τοπικά και περιφερειακά μέσα ενημέρωσης.**



To Reuters Digital News Report 2023 καταγράφει

- μια μικρή πτώση στην εβδομαδιαία ακροαματικότητα των τοπικών μέσων ενημέρωσης σε σύγκριση με πέρυσι.
- τα τοπικά μέσα ως την πιο αξιόπιστη πηγή για τους Έλληνες πολίτες.



Συμπερίληψη μειονοτικών ομάδων

Υψηλός κίνδυνος καταγράφεται σε σχέση με την αναπαράσταση των μειονοτήτων στα ιδιωτικά μέσα ενημέρωσης, γεγονός το οποίο προκαλεί ανησυχίες για πιθανές προκαταλήψεις και παραπλανητική κάλυψή τους.

Οι περισσότερες μειονότητες λαμβάνουν ανεπαρκή χρόνο εκπροσώπησης στα μέσα ενημέρωσης, κάτι που οδηγεί σε αφηγήσεις οι οποίες πιθανώς στρεβλώνουν την εικόνα ιδιαίτερα των προσφύγων και μεταναστών.

Η χρήση **στερεοτυπικής γλώσσας** και αρνητικών συσχετισμών, όπως η σύνδεση των μεταναστών με την αυξημένη εγκληματικότητα, συμβάλλουν σε μια στρεβλή αναπαράστασή τους, ενισχύοντας τον φόβο και τον διχασμό.

Ημερομηνία έκδοσης 28.02.24



Σκανάρετε εδώ
για να
διαβάσετε την
πλήρη έκθεση
και τις πηγές
των
πληροφοριών

